



# 今年高校毕业生765万

网上流传延迟退休时间表系误读 相关方案今年推出

新华社北京3月9日电 (记者余晓洁 刘奕湛)列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午经过“部长通道”时表示，三大因素决定今年就业形势非常复杂，任务艰巨。“但是通过采取多种有效措施，对完成今年就业目标有信心。”

政府工作报告对今年就业工作作了部署，明确提出2016年城镇新增就业1000万人以上，城镇登记失业率4.5%以内。“影响今年就业形势，主要有三方面因素，一个是化解产能过剩，将会有部分职工下岗分流；二是经济下行压力情况下，部分企业经营困难，用工需求减少；三是高校毕业生为主的青年群体就业压力大。”尹蔚民说。

据了解，今年高校毕业生将达

到765万，比去年增加16万。职业学校毕业生、初高中不再继续升学的，大约也有700万。今年城镇新增青年劳动力约1500万，就业压力比较大。

“但是我们对完成今年的目标就业任务有信心。首先得益于中国经济仍然保持健康平稳发展。政府工作报告讲到今年GDP增长将在6.5%以上，为就业奠定了基础和前提。我们会采取一系列有效措施，努力保持就业稳定。”尹蔚民说。

尹蔚民列举了五方面具体措施。一是努力开发就业岗位，就业政策与宏观经济政策协同推进，特别是新经济发展创造更多的就业机会。二是多措并举，妥善做好下岗职工分流安置。三是继续实施大学生就业促进计划、创业引领计划

等，积极推进以高校毕业生为主的青年群体就业工作。四是大力加强职业培训，提高就业能力和职业转换能力。五是积极推进就业服务体系建设，为就业者提供高效便捷的服务。

新华社北京3月9日电 (记者刘奕湛 余晓洁)列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午在经过“部长通道”时表示，延迟退休方案今年会按照相关程序批准后推出向社会征求意见，完善后再正式推出。目前网上流传的延迟退休时间表系误读。

“网上流传的延迟退休时间表，其中有相关的计算公式和延迟退休年龄的方案，这里面对目标年龄的设定、不同群体的退休年龄和我们

制订的方案还是有差距的。”

尹蔚民说，制定出台延迟退休年龄的政策，主要是基于人口老龄化的背景下，怎么可以有效开发人力资源，怎么能够让养老保险可持续发展，这是最主要的出发点。

尹蔚民说，制定延迟退休方案主要有三个方面考虑，首先是小步慢走、渐进到位；二是区别对待、分步实施；三是提前公示、预先预告。这项政策在制定过程中会广泛听取各界意见，不断丰富完善这个方案。

## 两会广角



3月9日，全国政协委员、中国科学院院士武向平在政协小组讨论会上阐述建议时以通俗的语言和形象的动作向大家介绍关于“引力波”的科普知识。(新华社记者 李贺 摄)

## 国土部部长：因城施策房价一定会稳定住

### ◎民生视野

新华社北京3月9日电 (记者吴雨 高敬)国土资源部部长姜大明9日在列席十二届全国人大四次会议第二次全体会议前，经过“部长通道”时表示，通过因城施策的努力，房价一定会稳定住。

近期，一线城市房价上涨较快引起社会高度关注。姜大明表示，两会期间不少代表委员提到了要增加土地供应面积来稳房价，对此国土部将采取有保有压、优化结构、分类调控等措施，合理增加城市土地供应面积。

在谈到主要措施时，姜大明表示，将对保障性安居工程应保尽

保；充分发挥政府土地收储的作用，及时增加土地供应面积；盘活城市闲置土地，特别是房企长期囤积没有开发的土地；加大城市低效利用的土地再开发，支持棚户区和城中村改造；坚持和完善招拍挂制度，防止异常交易推高房价。

针对北京、上海、深圳等地方政府近期出台的房地产政策，姜大明表示，国土部将全力支持，相信通过地方政府因城施策的努力，房价一定会稳定住。“有些人担心一些地方土地调控会出现逆转，城市开发边界会被突破。相信在共同努力下，稳房价工作会在去库存中，促进房地产市场健康稳定发展。”他说。

几分钟后，住房和城乡建设部部长陈政高路过“部长通道”，被媒体追问“一线房价能否降”时也表示，“对此有信心！”

党的十八届五中全会提出，建立城镇建设用地增加规模同吸纳农业转移人口落户数量挂钩。今年政府工作报告提出，建立健全“人地钱”挂钩政策。

对此，姜大明表示，这项工作已会同国家发改委、公安部、人社部、住建部制定了人地挂钩方案，正在按程序报批。主要原则是以人为中心，以人定地、人随地走。主要工作首先要准确统计和测算每个城镇新落户人口数量，根据城市规模和人均占用土地状况制定差别化标准。在此基础上合理确定城镇新增建设用地规模，通过相关规划保证工作落实。

关于不动产统一登记工作进展情况，姜大明透露，不动产登记注册表格已经统一，工作依据全面落实，信息平台开始试运行，中央层面数

据陆续移交。在地方政府大力推动下，去年年底市县两级不动产统一登记机构整合工作已基本完成，省一级和331个地市、98%的县已整合完毕，剩下2%是在西藏地区，可根据当地情况进行整合工作。

“今年的重点是整合工作在基层得到全面落实，加强统计登记信息系统运转，争取在2017年全面发挥作用。”姜大明说。

## 招 标 公 告

2016年度宁波市企业职工培训项目公开招标活动于2016年3月10日正式启动，详情请见：

宁波市教科网

<http://www.nbedu.net.cn/>

中国宁波政府采购网

<http://www.nbzfcg.cn/>

宁波市国际招标有限公司网

<http://www.nbbidding.com/>

宁波市教育局

联系人：周老师 电话：89183306

宁波市国际招标有限公司

联系人：陈若水 电话：87295348 87629230

宁波市教育局

## 宁波市人民政府公报(要目)

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2016年第4期(总第315期) 2016年2月29日出版

市政府文件

- 宁波市地下空间开发利用管理办法 (政府令第230号) ..... (4)
- 宁波市人民政府关于调整宁波市社会保险相关政策的通知 (甬政发〔2016〕9号) ..... (8)
- 宁波市人民政府关于加快推进宁波航运业健康发展的若干意见 (甬政发〔2016〕10号) ..... (10)
- 宁波市人民政府关于进一步加强中心城区生态带管理的实施意见 (甬政发〔2016〕13号) ..... (14)
- 宁波市人民政府关于进一步降低企业成本减轻企业负担推进实体经济稳增促调的若干意见 (甬政发〔2016〕14号) ..... (17)
- 宁波市人民政府关于印发宁波市人民政府2016年规章立法计划的通知 (甬政发〔2016〕17号) ..... (21)
- 宁波市人民政府关于深化宁波市出租汽车行业改革的意见 (甬政发〔2016〕22号) ..... (22)

宁波市人民政府公报室

地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话：(0574) 89182682 89182545 邮政编码：315066 公报电子版网址：<http://gtog.ningbo.gov.cn/>

官方网站二维码

官方微博二维码

## 中山路立面整治工程江东段施工通告

根据宁波市发展和改革委员会〔2014〕161号文件，中山路立面整治工程江东段(江东北路—世纪大道)工程进度安排，2016年3月11日开始实施中山路沿街两侧建筑物立面整治施工(整治范围为北侧：中山东路281号—1405号，南侧：中山东路446号—1412号)。整个工程计划在2016

年12月底完工。由于施工给沿街企事业单位、商铺、住宅造成的不便和影响，敬请广大市民给予理解和支持。

特此告知

宁波市江东区住房和城市建设局

2016年3月10日

侯玉雯的担心反映出我国慈善事业发展面临的挑战。

近年来，一系列社会事件给慈善捐带来不小的负面影响。“我国亟须通过法律对慈善组织予以规范，并以法律之名提升慈善的公信力。”侯玉雯说。

在全国人大代表、辽宁省慈善总会副会长张铁汉看来，如何让捐赠人被尊重、增加捐赠人的获得感、让捐赠人放心捐是慈善法需要着力解决的问题。

### 规范网络募捐

就在两会召开前不久，一则“26岁的谢同学在德国留学期间患上白血病，手术费治疗费几百万元，希望好心人出手相助”的求助信在社交媒体广为流传，短短两天时间就为当事人筹集了超过50万元的金额。

“近年来，通过网络发布的爱心募捐或个人求助越来越多，亟待通过立法进行规范。”十二届全国人大四次会议秘书处法案组副组长阙珂指出，由于个人不是慈善组织，没有公开募捐的资格，且个人募捐存在不透明、没有规范管理等情况，对财产使用也没有约束，因此慈善法草案的立法原意是不赞成个人募捐的。

慈善法草案明确，慈善募捐是指慈善组织基于慈善宗旨募集财产的活动。包括面向社会公众的公开募捐和面向特定对象的定向募捐。捐赠人可以通过慈善组织捐赠，也可以直接向受益人捐赠。

阙珂说，由于公开募捐的可募捐对象范围更广，资金量、支出量都很大，因此具有公开募捐资格的慈善组织门槛更高，要求依法登记或者认定满两年的慈善组织可以申请公开募捐资格。

“对于网络上个人发起的募捐行为，一般分为自助和助他两类。”北师大中国公益研究院慈善法律中心执行主任黎颖露说，如果是为了救助本人或者近亲属在网络上发布求助信息，应该认定为个人求助行为，法律草案不禁止。

而如果是为了救助本人及近亲属以外的他人在网络上进行的个人募捐，属于非法募捐，则需要承担相应的法律责任。

“如果看到的是个案求助，但背后还有很多需要帮助的群体。”清华大学公共管理学院副教授贾西津说，真正需要的是促进社会力量有序有效地参与对困难人群的救助和帮扶，这样才能让社会公益运行机制更加完善。

“公众看到的是个案求助，但背后还有很多需要帮助的群体。”清华大学公共管理学院副教授贾西津说，真正需要的是促进社会力量有序有效地参与对困难人群的救助和帮扶，这样才能让社会公益运行机制更加完善。

### 让善款使用阳光透明

“我们每年会接受北京市民政局的监督管理，由民政局指定的审计部门进行审计。”王奕鸥说，通过每月公布财务收入、每季度公布财务支出等规范信息公开，很多捐赠人对我们表示信赖。

目前，我国对慈善组织的监管主要依靠政府部门和年检制度。草案对监管提出进一步要求，规定慈善组织应当依法履行信息公开义务。应当每年向社会公开其年度工作报告，包括财务会计报告、年度开展募捐和接受捐赠情况、慈善财产的管理使用情况、开展慈善项目情况以及慈善组织工作人员的工资福利情况。

“草案还明确了政府部门的监管责任、现场检查等措施，特别是明确提出鼓励和支持第三方机构对慈善组织进行评估，发挥媒体等社会力量的监督作用等。这些都有利于对慈善活动的监管。”张铁汉说。

“立法、执法、守法，三个环节缺一不可。”施杰认为，法律出台后的关键在于有效落实，需要及时出台其他配套细则。“草案中一些原则性的规定需要靠配套规则予以明确，否则不好落实。”

代表委员认为，我国慈善事业起步晚、需求多，有机遇亦有挑战，亟待用良好的监管体制为其保驾护航。施杰建议，民政部门应及时披露相关慈善信息，便于社会力量利用这些数据进行分析和监督；同时，发挥社会各方面力量的共同监管，让慈善真正阳光透明，让公众能够捐得放心。